
  

Vážení a milí čtenáři portálu E-Bezpečí, máme tu opět nový měsíc a s 
ním náš pravidelný newsletter.  

  

Napsali jsme pro Vás: 
 

Předvánoční nakupování na internetu: Jak se vyhnout 
podvodům a finančním pastem 

 
Předvánoční období je časem radosti, očekávání a vzrušení, ale také 
obdobím, kdy se mnozí nechávají unést tlakem nakupování dárků. Internet 
je dnes nejčastějším místem, kde lidé shánějí vše potřebné pro Vánoce – 
od dekorací až po dárky. S tím však přichází řada rizik, která mohou 
znepříjemnit sváteční pohodu. Podvodné e-shopy, phishingové útoky, 
falešné slevy nebo neuvážené půjčky na dárky jsou jen některé z hrozeb, 
na které si musíte dát pozor. 

Facebook je v posledních měsících doslova zaplaven 
ruskou propagandou, která zobrazuje krásy Ruské 
federace a ruského lidu. Ve skutečnosti jde o podvrhy, 
koláže, upravené obrázky a produkty AI.  

 
Možná jste na tyto stránky na Facebooku narazili také - nádherná 
fotografie cizího města s označením, že jde o Moskvu, Sevastopol či jiné 
město v Rusku. Ve skutečnosti jde však o zcela jiné místo - třeba ze 
Španělska, Brazílie, USA či Velké Británie - a označení a popis jsou zcela 
vymyšlená. Stejně tak fotografie překrásných žen ve vojenské uniformě, 
které vyvolávají zdání toho, že jde o příslušnice ruské armády. Jenže... 
zdání může klamat, jde totiž o podvod. 

Ovlivní konverzační umělá inteligence mezilidské vztahy? 

 
Jednou z důležitých vlastností velkých jazykových modelů generativní 
umělé inteligence je jejich schopnost konverzovat s námi prostřednictvím 
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přirozeného lidského jazyka. To přirozeně vede k tomu, že si tyto AI 
nástroje personifikujeme a dáváme jim lidské vlastnosti – je to náš 
virtuální asistent, persona, kamarád, pomocník a v mnoha případech i 
společník. AI konverzační nástroje tak zdatně konkurují živým lidem a je 
otázkou, zda v blízké budoucnosti skutečně velkou část lidské konverzace 
nevytlačí – AI se s námi totiž nehádá, omlouvá se, není konfliktní, 
nevybuchuje emocemi, motivuje nás, chválí nás, není agresivní, 
nemusíme se jí omlouvat apod. 

(Ne)zhloupne lidstvo díky umělé inteligenci? 

 
Umělá inteligence (AI) nám v posledních letech otevřela neuvěřitelné 
možnosti. Od osobních asistentů, kteří nám pomáhají s denním 
plánováním, až po pokročilé modely, které zvládnou generovat texty, 
kreslit obrázky nebo analyzovat obrovská množství dat. Ale jaké jsou 
dopady této neustálé pomoci na nás samotné? Co když nás AI postupně 
zbaví schopnosti aktivně přemýšlet a řešit problémy, díky kterým jsme 
přežili a vyvinuli se jako druh? 
  

Novinky z E-Bezpečí 
 

E-Bezpečí je na Instagramu i Facebooku, nezapomeňte 
nás sledovat 

 
Nezapomeňte, že E-Bezpečí je na Instagramu a Facebooku, kde najdete 
mnoho dalších informací z naší kuchyně. Nezapomeňte nás sledovat! 

Vzdělávací akce o AI od E-Bezpečí ZDARMA 

 
Díky projektové podpoře (projekt CEDMO 2) z Národního plánu obnovy 
nabízíme vzdělávací akce (přednášky/besedy) zaměřené na úvod do 
problematiky umělé inteligence (především jejích generativních forem - 

GenAI) zcela ZDARMA (až do vyčerpání projektové podpory). 👉 

Zaměřujeme se jak na možnosti, které nám GenAI nabízí, tak i na rizika, 
která jsou s AI spojena (halucinace, bias, deep fake, deep nude apod.). 
Prioritou jsou pro nás senioři a další ohrožené skupiny obyvatel, 
nicméně jsme schopni zrealizovat akce i pro další skupiny z běžné 
populace - jde o úvod do tématu, není tedy třeba žádných specifických 
znalostí a dovedností. Preferujeme především skupinové objednávky. 
Jsme schopni zrealizovat jak prezenční akce, tak i webináře.  
Rozsah akce: cca 2x45 minut (obvykle vždy přesahujeme)  
Kontaktní e-mail: martina.krizova@upol.cz 
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Přečetli jsme za Vás: 

Identita občana přešla kvůli podvodným webům na 
doménu gov.cz 

 

Hackeři spojení s ruskou rozvědkou zkoušeli ovládnout 
systémy českých úřadů 

 

Všichni se bojí, že děti budou s AI hloupnout a podvádět. 
Jde to ale i jinak 

 

TikTok ovlivnil kampaň v rumunských prezidentských 
volbách, rozhodl soud 

 

NÚKIB v říjnu evidoval v ČR dosud nejvíce kybernetických 
incidentů 

 

Další šance pro podvodníky? Umělá inteligence dokáže 
vytvořit klon vaší osobnosti za dvě hodiny 

 

Hackeři vrátili zaměstnance Starbucks o desítky let do 
minulosti 

 

Internet zachrání televize, lidé si zvykli za obsah platit 
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Chtěla investovat do kryptoměny, podvodník ji obral o dva 
miliony 

 

Jen v minulém týdnu bylo v Česku zablokováno přes 100 
domén 

 

Podvodnici ze seznamky skočil na bolestný příběh. Aby jí 
pomohl, vzal si úvěr 

 

Seniorka prokoukla podvodníka, zachránila si 220 tisíc 
korun 

 

„Mám temné myšlenky.“ Umělá inteligence odhaluje v 
rozhovorech svoji stinnou stránku 

 

Gen: Počet e-mailových hrozeb v ČR vzrostl ve třetím 
čtvrtletí o 73 procent 

 

AI se Terminátorem nestane, totalitním státům ale 
pomůže, varuje expert 

 

Každý vědec dostal tým asistentů. Bez expertizy si ale 
koledujeme o katastrofu 

 

„Prosím, zemři! Prosím.“ Umělá inteligence si přála smrt 
zvídavého studenta 

 

Falešný svět deepfake 

 

Chystá ministerstvo školství kádropis dětí? 
Dezinformátoři opět straší lidi 
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Genetik Pačes: K USA teď hledí se znepokojením i vědci. 
Klíčové resorty obsazují antivaxeři a konspirátoři 

 
  

E-Bezpečí můžete sledovat také na sociálních sítích: 
 

 

  
  

Odhlásit odběr novinek  
  

Líbí se vám naše aktivity?  
Tak je můžete podpořit a přispět na dobrou věc. 

Stačí kliknout! 
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